# 27岁男子留遗书欲轻生 资阳民警紧急寻人

### 最终民警根据轻生者所发的一张照片将其找到救下

近期,四川盆地高温天气持续,而就 在10天前,资阳市公安局雁江区分局宝 莲派出所的民警顶着酷暑,救下了一名 欲轻生的男子。

8月27日,华西都市报、封面新闻记 者从当地警方获悉,这名男子因家庭和 个人原因留下遗书欲轻生,家人报警后, 他又发来割腕照片,还称准备喝农药。 所幸,民警根据其家人提供的线索紧急 寻人,最终将该男子成功救下。

#### 事发

#### 家人拿着遗书报警 他发来一张割腕图片

"这是我儿子写的遗书,他想不通要 自杀,你们快救救他……"8月17日16 时许,一女子急匆匆地跑进宝莲派出所, 手里还拿着一个作业本。

民警赶紧接过本子一看,上面确有 一封疑似遗书:"我要走了,希望没有给 大家带来麻烦……妈妈,家人,我对不起

报警女子说,遗书是她27岁的儿子 刘某写的,她在家里桌上发现后,赶紧来 了派出所。与她一同前来的,还有刘某

情况紧急,民警随即通过其家人提 供的照片查找刘某踪迹,发现刘某在资 阳城区希望大道附近出现过。此处临近 沱江,就在大家猜测刘某是否到沱江边 轻生时,刘某的舅舅突然收到刘某发来 的一张图片。图片是一只手,手肘到手 腕部位已被割开3处伤口,鲜血淋漓。

看到图片,宝莲派出所副所长刘勇 和民警李勇心里咯噔了一下。想到刘某 随时可能结束自己的生命,他们赶紧和 其家人沟通,寻找更多有效线索。此时, 刘某家人想到他近期有到病逝父亲坟前 "说说话"的想法,猜测拍照位置在刘某 父亲的坟附近。



刘某被送上救护车。资阳雁江警方供图

#### 便哥 民警紧急寻人途中 与医生共享实时位置

刘某父亲的坟位于乡下老家,离城 区的宝莲派出所还有一段距离,情急之 下,刘勇和李勇顾不得仔细分辨照片信 息,立即带着刘某舅舅驱车前往。

路上,在刘勇建议下,刘某舅舅托老 家亲戚去刘某父亲坟前查看,但并无发 现。这时,刘某舅舅又想起刘某曾提过 外公墓地,一行人又赶往刘某外公墓地。

时间一分一秒过去,情况随时可能 恶化,为应对可能到来的最坏情况,刘勇 在路上还拨打了"120"请求增援。为让 增援的医务人员迅速到场,刘勇联系了 出诊医生,与对方共享实时位置。

刘某老家位于宝台派出所辖区边 界,但更靠近宝莲派出所。在联系了 "120"急救车后,刘勇又联系宝台派出所 民警增援。他们约定,用最快速度赶往 刘某老家,谁先到,谁先去查看情况。

率先赶到的刘勇一行人到达后,大 家一边往墓地赶去,一边呼喊刘某的名 字,但无人应答。

一时没了准确目标,民警调整思路, 通过刘某舅舅的手机仔细查看图片,发 现刘某自残照中虽然手臂占据绝大部分 画面,但能看到水泥地面和床垫的一角。

经民警提醒,刘某舅舅开始对照、搜 寻记忆中与图片里场景相似的地点。很 快,他想到可能是刘某二伯家的老宅,就 在大家准备赶往那里时,刘某舅舅又突 然收到刘某发来的消息,称自己去意已 决,准备喝农药……

来不及多想,大家赶紧朝刘某二伯 家的老宅赶去。

#### 伊鲁

#### 民警七脚踹开铁门 男子称并未喝下农药

到了后,众人发现大门紧锁,无法进 屋。刘某舅舅想到一条自家人才知道的 攀爬路线,爬上后透过窗户隐约看到刘 某躺在二楼房间内。

得知刘某在屋里后,大家不停呼喊, 让他停止轻生行为,并打开房门,却没有 任何回应。民警不得已选择破门,但防 盗铁门无专业器材很难打开,刘勇和另

一民警只能同时对着铁门"巧力点"猛 踹。一脚、两脚、三脚……直到第七脚 时,门应声而开。

大家连忙冲向二楼,只见刘某躺在 二楼一张床的床头处,手上有割腕痕迹, 流了不少血,身边还有一把美工刀和-瓶"精草铵膦铵盐"农药。

此时,在刘勇4次通过微信发送定位信 息后,"120"医务人员和宝台派出所民警也 赶到现场。医务人员赶紧上前包扎刘某的 伤口,民警反复询问刘某是否喝下农药。

万幸的是,刘某在短暂沉默后,称自 己只割伤了手腕,并没喝下农药。在场 的人松了一口气。

#### - 📵街 -

#### 民警连续9天电话回访 男子情绪逐渐稳定

刘某母亲介绍,刘某的父亲11年前 因病去世,她忙着打工挣钱,一直与外公 相依为命的刘某在成长过程中,缺少关

本想着把孩子拉扯大以后,她也可 以寻找共度下半辈子的老伴,开启一段 新人生,却不料刘某并不这样认为,反而 因母亲最近准备再婚,加上自己和女友 感情不顺,遂产生轻生念头。

民警了解情况后,不仅和刘某母亲保 持沟通,还连续电话回访,以确认刘某不再 有轻生想法,帮助他尽快走出心理困境。

"幸好大家及时赶到,想尽各种办法, 救了我儿子一命,谢谢你们。"在儿子心理 状态逐渐稳定后,8月25日,刘某母亲来 到宝莲派出所,向民警赠送锦旗。民警提 醒她,仍需持续关注儿子的心理状况,注 意他的言行细节,防止其心理出现反复。

8月26日下午,民警再次回访时,刘 某母亲表示,在家人的安抚和照顾下,刘 某情绪已趋稳定。

刘云涛华西都市报-封面新闻记者陈远扬

## 市民走夜路掉落窨井内受伤

官方回复:井盖破损或为重车碾压导致,已完成整改

## 云 投 诉

"8月25日晚上我从宠物医院接小 狗回家,路过南浦路西段航天大院门口 时,突然踩空井盖掉进了窨井中,当时就 觉得右腿、右手巨痛无比。我爬起来,掀 开裤腿,发现髌骨处红肿,一碰就痛。没 几分钟,小狗也掉了进去,还好有牵引 绳,我把它提了起来。"8月26日,华西都 市报、封面新闻记者接到了家住成都市 温江区的舒先生的来电,他向记者讲述 了自己意外掉落窨井内的经过。

为何没有路灯的"烂井盖" 示标志?为何井内未安装防坠网?8月 27日,带着这些问题,记者联系了成都市 城市管理委员会相关负责人。该负责人 表示,破损井盖已完成整改,并告知舒先 生处理结果。

#### 意外发生: 没有路灯一不小心掉落井内

25日晚上,舒先生从温江凤溪大道 中段的宠物医院接到小狗后步行回家。 晚上8点左右,在经过南浦路西段航天



事发当日,舒先生借助车辆灯光拍 摄的已塌陷的井盖。

大院门口时,他意外踩空井盖掉进井中

"当时,我因为牵着狗,担心挡住其 他行人,所以走得很靠边。那条路恰巧 没有路灯,我又是高度近视,只能看到那 边有窨井,但看不清楚是否闭合,等到右 脚踩上去后才意识到是空的,但已经来 不及了。那一瞬间,我的整个右脚掉进 去,左脚跪在地面,装狗粮的纸袋子直接 飞了出去。当时就觉得右腿、右手巨痛 无比。"舒先生说。

事发后的舒先生有点"懵",头脑清 醒后他打开手机,借着路过车辆的灯光,

拍了一张窨井的照片,这才发现井盖塌 陷了进去,与地面呈差不多45度的倾 斜,自己便是从空隙处掉下去的。"井的 直径目测一米左右,里面有线缆之类,周 边并无任何警示标志。好在井不算很 深,里面也没有污水,不然我可能都爬不 起来。"舒先生说。

随后,舒先生给12345打电话投 诉。他希望有关部门尽快检查整改井 盖,因为那条街上有很多小区和餐饮门 店,如果是老人或者喝了酒的人掉进去, 后果不堪设想。

"接线人员说会进一步处理,话音刚 落,我家柯基也掉进了井里,吓得我赶忙 抓住绳子,把它提了起来。"舒先生说。

#### 整改完成: 井盖不排除是重车碾压致破损

8月27日,记者联系到成都市城市 管理委员会相关负责人,了解该事件进 展。该负责人表示,破损井盖已整改完 毕,符合《成都市检查井盖管理办法》中 "接到投诉2小时应急,24小时修复"的 规定。整改的具体流程为:8月26日10 点左右,温江区综合执法局接到转办单, 10点30分,执法局工作人员到达现场,

核实该检查井井座损坏、井盖掉人检查 井中,权属为通信井盖,当即采取应急警 示措施,并同步将该投诉件转经信局处 理,当日19点左右完成整改。

之后,记者向舒先生了解到,他已于 8月27日下午2点接到了相关部门整改 完毕的反馈电话。

为何没有路灯的"烂井盖"旁未设警 示标志? 为何井内未安装防坠网? 城管 相关负责人也进行了解释。

该负责人说,井盖破损分为长期损 坏和突然损坏。此次事件中的破损,更 类似于突然损坏,相关部门未巡查到这 里来,也就没有来得及设警示带。根据 监控显示,这条路上有很多车辆停靠,因 此不排除是重车碾压导致破损的。根据 成都市的相关要求,排水井及其他井深 超过1米的井都要加装防坠网,该井深 应未到1米。

他同时提醒广大市民朋友,道路上 的井盖最好避免直接踩上去。一旦发 现井盖有翘边、松动、破损、沉降等,可 及时拨打12345投诉,相关部门一定会 及时处理。

> 华西都市报-封面新闻记者 杨澜 受访者供图